

赣州市文化广电新闻出版旅游局

签发人：李俊锐

赣市文广新旅提字〔2023〕4号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

关于市六届人大四次会议第76号建议答复的函

尊敬的吴宏平代表：

您提出的《关于打通县（市）际红色旅游线路最后一公里的建议》收悉，经商市交通运输局，现答复如下：

近年来，我市高度重视红色旅游发展，2022年，全市红色旅游收入占旅游总收入35%以上。

关于整合红色资源方面。我市串联各地红色景点，根据市场需求，推出红色旅游线路，其中“红色摇篮 革命赣南”线路入选建党百年红色旅游百条精品线路，“重走长征路”系列红色主题旅游线路，在2022中国红色旅游博览会上进行重点推广。围绕长征国家文化公园建设，打造了一批长征步道、红色驿站、红军村等，打造成红色培训和研学基地，发展乡村旅游，促进乡村振兴。长征历史步道、红军小镇等长征国家文化公园项目，已成为红色研学、红色旅游的热门打卡地。

关于农村公路建设补助方面。目前省、市层面对农村公路建设补助标准较“十三五”时期均有一定提升。省级层面对符合政策的公路按照县道三级路90万（基础）+70万（奖励）/公里、建制村双车道（6米以上）35万（基础）+25万（奖励）/公里的标准进行，单车道20万元/公里，桥隧3000元/平方米，示范路20万元/公里进行补助。市级层面，我市对符合政策的旅游路、资源路、产业路、公益事业路、路网联通路新（改）建为三级公路按50万元/公里给予补助，新（改）建为双车道四级公路（路面宽度6米及以上）项目按15万元/公里给予补助。我市即将出台《关于进一步推进“四好农村路”建设三年行动（2023年-2025年）的实施方案》，农村公路的市级补助标准会有一定的提升。

目前各县均已通高速，瑞金、兴国、于都、宁都、信丰、大余、会昌、石城等红色旅游县市都设有火车站（动车/高铁站），均有通往赣州的班车。为了解决好各县（市、区）县城到景区之间的直通车较少、跨县（市、区）域红色景点间交通不便等问题，下一步，我们将围绕国家长征公园建设，组织相邻县（市、区）规划好红色旅游线路，并进行大力推介宣传。加大红色旅游基础设施建设，尤其是对红色旅游景区及红色名村等涉及的道路交通等加大投入，建设一批长征步道、旅游公路等。协调解决好县际红色旅游公路连接不畅的问题，打通县际红色旅游线路最后一公里，为赣南红色资源的保护、开发提供坚强的交通保障，方便游客更加全面，更加真实了解赣南红色文化历史。

再次感谢您提出的宝贵建议，希望您一如既往地关注支持我市红色旅游事业发展。

附件：市人大代表建议办理情况征询意见表



抄送：市人大常委会选任联工委、市政府督查室
联系人及电话：傅毓璇，0797-8388391

